

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc. Los anuncios referentes a Bancos y Sociedades, a precios con descuento.

No se devuelven los originales.

FRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 5 Ptas. Trimestre
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre

ANO LI.—NUM. 15,616

Madrid Lunes 5 de Noviembre de 1900

Cinco ediciones diarias



CRÈME SIMON
TOILETE DIARIA
MARAVILLOSOS PARA LA
Piel.
Preservan el rostro de las
influencias del Frío, del
Sol, o del aire del Mar.
Blanquean y suavizan
divinamente el Cutis
Evitar falsificaciones

MIRANDO AL PORVENIR

Coinciden las referencias todas en la existencia de un plan carlista, y de existir asimismo una organización para la lucha verdaderamente poderosa.

Contra eso estado en la paz, y esos preparativos para la guerra, debe proceder el gobierno.

La organización civil del marqués de Cerralbo dotó al partido carlista, según proclamaron públicamente los individuos de las juntas, de más de mil comités. Aun reducidos en su transformación para los empeños de la rebeldía a la mitad del número, quedaron al entregar aquel senador la jefatura del partido, quinientos focos de conspiración.

No tenemos noticia de que el partido republicano, ni el partido liberal, ni el partido conservador tengan al presente una organización análoga. Todos se han dormido. Unos con el favor y otros con las benevolencias, han descansado de las fatigas de la propaganda. Y es muy fácil pedir al gobierno que lo resuelva todo, pero no lo es tanto para los gobiernos satisfacer a todos sin el concurso de los que más exigen y menos auxilio prestan.

No se conseguirá bastante con la sofocación de la rebeldía y el estermio o disolución de las partidas. Hemos perdido con la intencionalidad, consideración moral en el exterior, y confianza en la opinión pública. Hay que restablecer lo quebrantado y rehacer lo deshecho. Si ese es el pensamiento del ministerio, y para eso principalmente decretó la suspensión de las garantías constitucionales, nada tenemos que oponer. Pero es bueno que la idea que ya se difunde de ser necesario que acaben no sólo los peligros inminentes sino los temores graves, tenga realidad en la destrucción del organismo carlista, de esa especie de sociedad absolutista dentro de la sociedad nacional.

Culpa y grave no sólo de los políticos sino de los partidos, y más de los más avanzados, fué el éxito de la propaganda del carlismo. Les abandonaron el terreno y lo cultivaron bien. Contra el carlismo no viene hace tiempo sumando fuerzas nadie más que el Sr. Nocedal, que persigue fines incompatibles con los tiempos. Pero ese es el hecho.

Harán, pues, algo patriótico las agrupaciones que aspiran a gobierno en agitarse para más que para demandar el poder; en disputar la confianza general al adversario; en levantar el espíritu y el entusiasmo de los suyos; en procurar que la vergüenza de las rebeldías acabe.

A todo liberal y demócrata obliga resistir y disputar el terreno a quien sea su enemigo. Labor más patriótica será esta que la de concertar el reparto de los distritos para traer diputados al Parlamento.

Los republicanos se han acabado como partido revolucionario, y quizá como secta creyente en un ideal. Los liberales se acabarán como partido también, si no se dirigen a la conquista de las masas tanto como a la conquista del gobierno.

Y el partido conservador que ahora realiza la política preventiva, no hubiera perdido nada con haber tenido antes mejor política preventiva.

De París

FOR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN PARÍS

Los nacionalistas y Kruger.

París 3, 845 t.
Bottia, Galli y otros concejales nacionalistas propondrán al Ayuntamiento que se organice en el hotel de Ville una recepción en honor de Kruger, considerando a éste como el símbolo del nacionalismo.—R. BLASCO.

El arzobispo de París.

París 3, 845 t.
El arzobispo de París, monseñor Richard, ha pedido al Papa que le releve de la carga pastoral, ya muy pesada para su ochenta y dos años de edad. La verdadera razón de esta demanda es política, pues el gobierno desea sustituir a Richard con el arzobispo de Rouen, monseñor Fuzes. El Papa no ha aceptado la dimisión de Richard.—R. BLASCO.

Francia en Marruecos.

París 3, 4 t.
La Patrie publica una entrevista con

M. Terrier, secretario general del comité del Africa francesa, sobre la situación de Marruecos.

M. Terrier dice que la situación es grave, pero menos de lo que se cree. Las operaciones militares en la frontera de Marruecos no son una guerra contra el imperio, sino una expedición contra las tribus semisalvajes que viven alternativamente en el territorio francés y en el marroquí, cometiendo depredaciones.

La necesidad de garantizar la posesión del oasis no implica una guerra con Marruecos.

En tales condiciones se explicaría difícilmente una intervención de cualquiera otra potencia interesada en el mantenimiento del statu quo en Marruecos.

Francia tiene el derecho, dentro de los límites de sus posesiones, de dominar a los indígenas que crean dificultades; pero si el Sultán interviene en defensa de éstos, la situación cambiará de aspecto, y nadie puede prever las consecuencias.

El Sultán es muy joven y fácil de manejar, y las riendas del gobierno están realmente en las manos del gran visir.

Ignoramos por quién está infundido el gran visir y cuáles son los propósitos que abraza.

M. Terrier termina comparando lo que sucede en China con los sucesos que cree próximos en Marruecos, porque el Sultán hace grandes acopios de armas y municiones que, cuando están acumulados en los fuertes del litoral y en las grandes ciudades marroquíes, servirán contra los extranjeros, sean franceses, españoles, ingleses, italianos o alemanes.—R. BLASCO.

El ministro de Hacienda en las Cámaras.

París 4, 1145 m.
El ministro de Hacienda, M. Caillaux, presentará a las Cámaras, inmediatamente después de la apertura, un proyecto de créditos suplementarios y de ratificación de los abiertos en el Consejo de Estado durante las vacaciones.

Entre los suplementarios figuran un millón para los agricultores perjudicados por las tormentas, y la liquidación de los gastos de la expedición de Orán para China.

Caillaux creará una cuenta especial provisional, por obligaciones reembolsables en corto plazo, con la indemnización que pague China.

Así se enjugarán luego los recursos tomados del presupuesto de 1900, que queda en déficit a causa de los gastos excepcionales de Guerra y Marina.

Al regularizarse, quedará el presupuesto con un ligero superavit.—R. BLASCO.

LOS ZAPATITOS DE LA CONDESA

Acaban de sonar las cinco en el reloj. La condesa abre los ojos, se revuelve nerviosamente en la chaise longue, y suspira lángidamente:

—Las cinco ya!

Hace dos horas que la señora condesa se ha encerrado en sus habitaciones, atormentada su pobre cerebro por la lucha de sus ideas, sintiendo, a medida que se aproxima la hora, más falta de fuerzas para adoptar una resolución.

Jamas la señora condesa había tenido el valor de reflexionar cinco minutos seguidos sobre una misma cosa. Así es que ahora le dolía la cabeza y sentía muchas ganas de llorar.

Por fin la condesa se decide a ponerse en pie. Las cinco y diez minutos. ¡Dios! ¡No irá! ¡Dios mio! ¡que naceré! Se detiene, indecisa, ante el reloj.

Las cinco y cuarto. Da unos pasos por la habitación. Se sienta. Vuelve a levantarse. Las cinco y media. La señora condesa se dirige a su tocador.

Diez minutos no más ha durado la toilette, y eso que la condesa, por primera vez en su vida, se ha vestido sin ayuda de la condesa.

Nada de lujos; un sencillo traje negro, un sombrero negro también, y un veloillo tupido, muy tupido, cubriéndole todo el rostro. Parece una viuda en estado de merced.

Se mira al espejo. ¡Oh! a pesar de la humildad del traje, se ve desde luego que quien lo lleva es una mujer elegante y distinguida. Y el veloillo la suelta muy bien en la cara. La condesa sonríe, satisfecha de sí misma.

Llama a la condesa.

—Voy a una junta de damas de la caridad. No necesito el coche. Regresaré pronto.

Ya está en la calle. Todavía duda, todavía su pobre espíritu vacía, todavía no sabe que hacer...

El contacto con la multitud la aturde. De buena gana caminaria por en medio del arroyo, donde nada la tropesara. Algunos transeúntes la miran y se sonríen. Otros la dirigen galanterías de mal gusto. La condesa comienza a sentir miedo y piensa que acaso sería lo mejor volver a su casa. Pero acaba de pasar un coche con el aquila levantada. La Providencia la protege. No sabe qué dirección dar al cochero. Por fin se decide.

—Ayala, 17.

Y se arrojó en el asiento, avergonzada, creyendo que el pobre automotondeo había descubierto todo el horror de su abominable secreto. ¡Ayala, 17! ¡Ya no es ella la única que conoce esas cosas!

Hace diez minutos que el coche camina a buen paso, con dirección al barrio de Salamanca.

Es casi de noche. Los faroles del alumbrado público están encendidos. La condesa, tranquila ya, dueña de sí misma, hace un profundo suspiro de satisfacción, y erigida en fiscal de su causa, formula las siguientes conclusiones:

—Alberto no me quiere, no me ha querido nunca. Yo soy una de tantas mujeres casadas y sin marido. Esa unión de toda la vida, de que nos habla la Iglesia, ha sido para mí una unión de quince días y cuarenta noches. Haos dos años que soy al mismo tiempo casada y soltera. Y yo no puedo continuar así más tiempo. Y por mi propio decoro, por mi propia dignidad... Alberto es solo mi marido en el nombre. Apenas si alguna que otra noche lo veo a las horas de comer. Apenas si hace años me dirige la palabra, ¡y que he hecho yo, ¡Dios mio! para

que me traie así, con tal desprecio! Pues queriere mucho, ¡mucho! con toda el alma, y yo no lo he querido...

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

—¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego. — ¿Y me voy a casar con él? — preguntó ella, mirando a Alberto con ojos de fuego.

EN CHINA

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSAL PARTICULARES)

Los boxers contra Salisbury.

Londres 3, 5'25 t.
Telegrafian de Shanghai:
El príncipe Tuan se ha reunido a los insurrectos de las provincias del Sur. La mayoría de los jefes boxers ataca el nombramiento de Lansdowne para ministro de Negocios extranjeros, pidiendo en forma mesurada que Salisbury se retire del poder, por ser demasiado anticuado.

Pero es poco probable que lord Salisbury ceda.—HARRY.

Las potencias ante el tratado angioalemán.

Nueva York 3, 10'25 m.
Se dice que las potencias se hallan divididas en dos grupos hostiles: de un lado, los Estados Unidos, Rusia y Francia; del otro, Inglaterra, Alemania, Austria, Italia y Japón.

La excisión ha sido producida por la cláusula tercera del tratado angioalemán, cuyo texto es el siguiente:
«En el caso que otra potencia aproveche las complicaciones en China para obtener, de la manera que sea, ventajas territoriales de este género (aquellas a que Alemania e Inglaterra renuncian formalmente), las dos partes contratantes se reservan hacer un tratado preliminar sobre las medidas eventuales que deberán tomar para la protección de sus propios intereses en China.»—AZOR.

Operaciones de guerra.

Londres 4, 11'46 m.
Un despacho del general Campbell, puesto en Teng Tchen el día 31, dice:
«Llegamos hoy.
Al salir de Paoting Fu, destruimos en el camino cuatro trincheras de los boxers y muchas armas y municiones. Cogimos muchas mulas.
Las tropas se hallan en buen estado.»

20.000 francos por cabeza.

Londres 4, 11'45 m.
Un telegrama de Hong Kong dice que las autoridades de Canton ofrecen veinte mil francos por la cabeza de cada uno de los principales reformadores. La mayoría de éstos han huido a Hong Kong y a Macao.—HARRY.

Gastos enormes de Alemania en China.—El globo de Zappelin.

Berlín 4, 12'10 t.
La *Sudentische Correspondenz* dice que Alemania prepara una gran operación financiera para los gastos de la guerra de China, que sobrepujan a todas las previsiones.

Se desmiente que el ejército alemán piense comprar el globo inventado por Zappelin.—HOLDZMAN.

Yu Sien.—Despacho oficial del general Waldersee.—Violento combate.—La bandera alemana en la Gran Muralla.

Berlín 4, 11'47 t.
Un telegrama de Shanghai dice que el taotai declara que el general chino Yu Sien se halla restablecido de su tentativa de suicidio.

Un despacho oficial de Waldersee, puesto en Pekín el día 1, dice que, después de la ocupación de Stehu, un batallón con zapadores ingleses, mandado por el mayor Forster, acompañado del general alemán Gayl, ha marchado contra Te King Kuan, donde encontraron resistencia el día 29 en la Gran Muralla.

La puerta fué tomada por asalto. Después de un violento combate, los aliados cogieron cinco cañones a los enemigos, que eran 10.000, y les hicieron 50 muertos.

«Nosotros—añade Waldersee—tuvimos seis heridos y un muerto.
La bandera alemana flota en la muralla de China.»—HOLDZMAN.

LA SEMANA DE LA BOLSA

EN MADRID

Cuatro enteros de baja ha tenido nuestro interior en la semana pasada por causa de desgraciadamente bien conocida para todos.

Por esta misma causa es imposible calcular cuáles puedan ser de aquí en adelante los movimientos del mercado, supeditados en todo momento, no solamente a las noticias oficiales, sino a los rumores, a veces disparatados, que circulan.

Yudáramos decir que los grandes especuladores, obteniendo partidas de contado de consideración, han conseguido en algunas ocasiones contener las ventas de asustados y sostener la Bolsa en condiciones de que si llegan a confirmarse las impresiones optimistas de ayer sábado, la reposición será breve, volviendo a las cotizaciones pasadas.

La liquidación de fin de octubre se ha hecho sin novedad, absorbiendo el mercado de Madrid cantidades enormes de papel que Barcelona le ha enviado.

Todos los valores del Estado han sido arrastrados en sus cotizaciones por la baja del interior, notándose asimismo en todos, el sábado, una reposición que indica mejor tendencia.

Durante la semana han sido muy buscadas las cedulas hipotecarias al 3 y al 4 por 100, valores que por su condición se hallan fuera de las oscilaciones generales.

Las acciones del Banco de España y las de la Arrendataria de Tabacos pierden en sus respectivas cotizaciones 17 enteros, quedando a 488 y 371 por 100.

El mercado de los demás valores industriales cae nulo durante toda la semana; se han hecho acciones del Banco Hipotecario a 168 por 100 y del Castilla a 100; obligaciones del ferrocarril del Norte de

España a 86-80 y a 86 por 100 y de segunda emisión de San Julián de Musques a Castro Urdiales a 91-80.

Se han cotizado por primera vez las acciones de la Compañía Madrileña de Panificación, pagándose a 120 por 100, y han continuado inalterables, como si nada ocurriese en la Bolsa, las celebradas cotizaciones de la Eléctrica de Chamberi y de los Oestes.

Los francos mejoran su cotización cerca de un entero en la semana, quedando ofrecidos a 32-50, esta mejora creemos ha de continuar, por notarse algunas compras de interior por casas extranjeras, que consideran los cambios de estos días a propósito para obtenerlo.

CIRCULO INDUSTRIAL

En este Circulo se verificó anoche con gran solemnidad y concurrencia la inauguración oficial del presente curso.

Representación del ministro de Instrucción Pública, asistió el subsecretario Sr. Rances, el cual ocupó la presidencia, acompañándole en la mesa la junta directiva y profesorado del Circulo.

El secretario Sr. Romero, dió lectura de la correspondiente memoria anual, en la que se hacen pesimistas vaticinios sobre el porvenir de España.

Después de verificarse el reparto de premios, el Sr. Rances pronunció breves frases encaminadas a encarecer la utilidad del auxilio que al Estado prestan con sus enseñanzas las asociaciones particulares que, como el Circulo Industrial, se proponen por principal fin difundir la cultura intelectual, y terminó tratando de borrar el efecto producido por el pesimista discurso del Sr. Romero, sosteniendo la necesidad de confiar en los destinos de España, la cual cuenta con energías suficientes para sobreponerse a las vicisitudes y contrariedades que pasajeramente la preocupan.

Finalmente pronunció breves frases de agradecimiento a cuantos secundan con sus contribuciones o su apoyo moral y material la acción benéfica del Circulo, el señor Nuñez Samper, y levantó la sesión.

Los Boers

FOR TELEGRAFO

DE NUESTROS CORRESPONSAL PARTICULARES

Pérdidas de los boers.

Londres 3, 9'42 n.
Un telegrama de lord Roberts dice que en el combate del 25 los boers tuvieron 140 bajas, entre muertos, heridos y desaparecidos.

El general Poget el día 1 atacó cerca de Rusdenburg a los boers, que iban en dirección del Vaal para reunirse con De Wet, y los dispersó.—HARRY.

La anexión del Transvaal y del Orange.

París 3, 10'55 n.
Parece que el gobierno inglés tiene intención de notificar en seguida a las potencias la anexión del Transvaal y del Orange.

Este sería el primer acto del nuevo ministro de Negocios extranjeros, Lansdowne.

La nota declaró formalmente que las repúblicas sudafricanas son territorios del imperio, y que los funcionarios nombrados por la Reina son los únicos calificados para representar a los dos estados ante las potencias.

El objeto de la nota es en realidad impedir las recepciones oficiales de Kruger en Marsella, Bruselas, La Haya y otras ciudades de Europa.

Según la nota, Kruger, para Inglaterra, ha cesado de ser jefe de la república sudafricana desde la proclama de lord Roberts, y por consiguiente no podrá ser recibido oficialmente sin herir las relaciones amistosas.

Estas noticias producen gran sensación en el mundo diplomático, creyéndose generalmente que las potencias harán reservas en cuanto al fondo de la nota inglesa, que si se confirmara, resultaría una contradicción absoluta a las reglas del derecho internacional.

Según estos principios, Inglaterra debería esperar, para proclamar y anunciar la anexión, a que estuviese consagrada por un tratado firmado por los plenipotenciarios de ambos países.

Se ha hecho siempre así, y recientemente también, cuando España, después de la guerra, cedió Filipinas a los Estados Unidos.—R. BLASCO.

La desgracia de Brabant.

Londres 4, 8'30 m.
La desgracia momentánea del general Brabant se atribuye a verdaderas escenas de bandidaje cometidas por las tropas coloniales que mandaba y cuyos hombres fueron recogidos entre lo más infimo de la plebe de puertos y ciudades.

No eran un verdadero ejército, pero tenían grandes aptitudes guerreras, y estaban señalados como unos bandidos, especialmente los de Australia, y quizá más todavía los de Africa, que en su mayor parte habían ya hecho la guerra a los negros.

Su reputación se extendió tan rápidamente que se recuerda una frase típica de un coronel inglés, que dijo que en todos los campos por donde pasaba Brabant, la langosta ya nada tenía que hacer.—HARRY.

ENTIERRO DEL CONTRAALMIRANTE TERRY

Ayer mañana a las diez y minutos se puso en marcha el funeral cortejo, organizándose con alguna dificultad por la concurrencia de muchos carruajes que llenaban las calles del Caballero de Gracia, Peñagoya y Clavel.

El señor presidente del Consejo de ministros estuvo en la casa mortuoria a dar el pésame a la familia, y no presidió el duelo por quehaceres de su alto cargo.

La Marina está de pésame por la pérdida, nunca bastante horrada del general Terry, y así lo ha demostrado concurriendo en masa al entierro.

El cadáver, encerrado en ataúd de madera con relieves, fué depositado en una sencilla carroza fúnebre con tiro de seis caballos negros, servidos por igual número de lacayos. Dos coronas pendían de las molduras del coche. Sobre el ataúd se veían el sombrero, el bastón y el sable del finado.

La comitiva se puso en marcha dirigiéndose al cementerio por las calles de Caballero de Gracia, Alcañiz y Mayor y la Cuesta de la Vega.

El duelo fué en coche desde la casa mortuoria, presidiendo el ministro Sr. Marina Sr. Ramos Izquierdo, con su secretario particular.

El Senado envió un coche de gala y una comisión de su seno, de la que formaban parte, entre otros, los Sres. Solís, Martín Sánchez y Comelaran.

En pos de la carroza iban dependientes de la alta Cámara, marineros y personal subalterno de la sociedad electricista de Chamberi, de que era consejero el finado.

En la capilla del cementerio de San Justo se rezó una misa de cuerpo presente y luego se dió al cadáver tierra cristiana en un sarcófago del patio de Santa Gertrudis.

Entre los centenares de personas que han asistido al entierro, recordamos a los ex ministros de Marina Sres. Auñón, Beránger, Gómez Imaz, Valcarlos y Pasquín; los representantes en Cortes de Canarias señores marqueses de Villasegura y Lorente; los generales Butler, Martínez Espinosa, Gaivez, Navarro, Montojo (D. Ubaldo y D. Patricio), Spottorno, Aznar, Donoso de la Campa, Rocha, Fernández Cejás, Delgado, Lagaza, Garín, Jiménez Franco, Fernández Corra, Pla, Sacedo, Angulo, Manchón, Amarelle y Castro; el obispo de Sion y los señores Sánchez Román, Garoin, Fernández Caro, Saleta, Noriega, Moyano, Loygorri, Gómez Aróstegui, marqués de Casa la Iglesia, Gil Becerril, Pérez Minguez, Aguiar, Viesca (D. Rafael), Aura Boronat, García San Miguel, Martínez (D. Justo), Fernández Duro, Pastor Diaz, Añel, Luanco, Cruz y cuantos oficiales y jefes de la armada residen en Madrid.

¡Descanse en paz nuestro muy querido amigo!

DE FILIPINAS

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Se agrava la situación del archipiélago.—Atrocidades y escándalos de los yanquis.—Los norteamericanos sufren nuevas derrotas.—Protesta de Filipinas ante Europa.

París 4, 3'45 t.
Agoncillo comunica a la *Patrie* una nota diciendo que los americanos han fusilado sin formarles proceso, a muchos de los principales habitantes de Filipinas, entre ellos algunos americanos.

Relata otras atrocidades cometidas por los yanquis; en Malolos ha sido incendiada y saqueada la población por la soldadesca americana.

Una filipina de buena posición social, llamada Leonor León, fué conducida a Manila presa y atada, consiguiendo solo que se la pusiera en libertad mediante la entrega de 15 mil pesos.

Bulacán, Rosario, Yaratat, han sido incendiados.

Los filipinos han derrotado a varios destacamentos americanos en Kavian, Badian y Borbón, y las guarniciones de Bautista y San Mateo han sido diezmadas.

Los americanos hicieron una expedición militar en la provincia de la Laguna, siendo atacados y derrotados.

De los 50 soldados del destacamento americano de Look, solo cuatro pudieron escapar.

En Navacon se libró un violento combate en que los yanquis tuvieron 25 muertos y muchos heridos.

Las bajas de los filipinos fueron 25.

Añade Agoncillo que el pueblo filipino y sus representantes en Europa protestan ante el mundo entero contra los abusos de los americanos que violan incesantemente el derecho de gentes y las leyes de la humanidad y de la moral.—R. BLASCO.

PARIS—MADRID

1.º Noviembre.

Un retorno del verano después de un anticipado ataque del invierno—tanto más rudo y brutal cuanto más inesperado—munda de los bonievers y hace resplandecer en su agonía los esplendores de la Exposición Universal.

Las hojas de los árboles, que habían comenzado a tender una grueñante alfombra amarillenta sobre parques y avenidas, sorprendieron al cambio de tiempo y han quedado casi todas suspendidas en sus ramas, gozando de este dulce temperatura, que las rejuvenece, avivando sus tonos verdes, que iban palideciendo lentamente.

bra, la amante delicada, linda, insinuante y sugestiva...

dad una niña, y otra la esposa de D. Nicolas Garely.

Ha fallecido en Madrid la distinguida señorita doña Isabel Trullas...

Ayer tarde la alta sociedad madrileña se ha dado cita en el hotel de los barones del Castillo de Chirel...

El Abate Faria.

LA NOVILLADA

SEIS TOROS DE MORENO SANTA MARÍA

MATADORES

EL CHICO DE LA BLUSA.—SALERI.—COCHERITO

Desde Cuachares, y Sevilla lo ha confirmado después, que torrear es una cosa muy fácil.

Viene el toro, se quita uno. Que no se quita, pues el toro se encarga de ello.

Don Paco ya se llevó en sus épocas de torero, si se quiere de gobierno, revoluciones a granel.

Buenos cuarenta duros me puso por el informe. ¡Pagué y en paz!

Los chicos de hoy, valientes y atrevidos con los toros, unas veces se quitaban cuando las reses les acometían, y otras iban por los aires.

Diganlo sino el Chico de la Blusa, Cochero y el Albalil que sufrieron revoluciones fenomenales, sin otras consecuencias que el susto y los desgarrones de rigor en las taleguillas.

Buenos deseos tenían todos y por ello se les aplaudió más de lo que en rigor merecían, porque en toda la tarde dieron una estoada en su sitio.

La que no estaba caída, era atravesada con vistas al brazuelo—la del de la Blusa en su primero,—bien con ambos defectos.

Cocherito hizo dos buenos quitos. Uno al Chico de la Blusa, que en el tercer toro, al prepararse para entrar a un piñero, fue cogido, volteado y corneado en el suelo, sin otro detrimento, como antes digo, que el susto y la ropa.

El otro quite fue al Albalil, que cayó ante la cara de la res al pelear.

Valencia, el bueno, puso un gran par de banderillas al cuarto toro.

Este y el sexto fueron tostados por manos.

Un capitalista loco se echó al ruedo al salir el sexto toro, y con una muleta intentó dar algunos pasos.

Los agentes de la autoridad y los toreros quisieron detenerle, pero el chico, vivo como una ardilla, tomó las de Villadiego por el tendido 3, dejando a todos con un palmo de narices.

La corrida acabó entre sombras.

Fue una verdadera temeridad del Cochero salir a cumplir su misión siendo noche cerrada.

El presidente no debió tolerarlo, pues pudo muy fácilmente haber ocurrido una desgracia.

La entrada, muy buena, y la tarde, superior.

Puntilla.

DE LA S. CONGREGACIÓN DEL CONCILIO

Creemos de oportunidad la publicación del decreto por el que se impone suspensión, *ultra incurréndola* a cualquier individuo del clero que de cualquier modo tome parte en las guerras civiles y luchas políticas.

Dice así: «Ocurre con frecuencia en estos últimos tiempos, que los varones eclesiásticos toman parte en las perturbaciones y guerras intestinas, que se agitan en los Estados civiles, y no sienten repugnancia alguna en pronunciarse en pro ó en contra, no obstante las terminantes leyes canónicas, que lo prohíben. Confiamos indudablemente en que fácilmente podrán obtener la absolución.

«Deseario acudir a remediar tan grave mal, Su Santidad el Papa León XIII, siguiendo lo dispuesto en el Santo Concilio de Trento (sess. XIV in procem. et cap. IV; y en la sess. XXII cap. I de reform.) y la doctrina sentada por Benedicto XIV (Inst. 101) por las presentes estableció y decreta que en lo sucesivo cualquiera del clero que tome parte de cualquier modo en las guerras y luchas políticas, y abandonando sin justa causa, reconocida y aprobada por la competente autoridad eclesiástica, el lugar de su residencia, y se despojando del hábito clerical, aunque no tome las armas ni lleve a cabo derramamiento alguno de sangre; mucho más los que en una guerra civil espontáneamente se inscriben en el ejército ó pretenden de cualquier manera dirigir la campaña, aun cuando conserven el hábito clerical, incurran *ultra incurréndola* en suspensión del ejercicio del orden en que estuvieren constituidos y cualquier eclesiástico que, por beneficio, inhabilitación para obtener otro ó beneficio eclesiástico, hasta que no sean absueltos y habilitados por la Santa Sede, quitando para este efecto a los respectivos ordinarios toda potestad de dispensar y habilitar, aun cuando las tengan amplias y extraordinarias para rehabilitar clérigos, sin que obste disposición alguna en contrario.

Dado en Roma, en la S. C. del Concilio, el 12 de julio de 1900.—A. Card. Di Pietro, prefecto B. Archiep. Naziano, Pro-Secr.»

VIAJE DE LOUBET

Recordo que hace algunos años me contaba el director de un teatro del boulevard—a propósito de la diversidad de objetos olvidados que se recogen al hacer la requisa de las salas de espectáculo—que en una *bagnoire*, en uno de esos palquitos plateados escondidos y misteriosos, que aquí tienen todos los teatros, y son tan propicios para escapadas galantes, habían dejado olvidada la que la ocuparon en la función de tarde... una hermosa corona mortuoria, cuidadosamente empacquetada, y en la que se leía esta sentida dedicatoria:

A mon regret éponal

Ricardo Blasco.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha regresado a Madrid, precedentes, respetivamente, de Portugal, Pasajes y Dax, los Sres. de Cuarteras Arias (D. Emilio), marqueses de Seoane y Alama y D. Aurelio Enriquez.

El senador vitalicio conde de Torrealba se halla enfermo de alguna gravedad. Deseariamos su pronto restablecimiento.

La señora de Serrano, hermana del conde de Tapa, ha dado a luz con felicidad una niña.

El alcalde de Lyon y la Cámara de Comercio.

Le Temps publica un telegrama diciendo que el alcalde de Lyon M. Augagneur, que es socialista, ha declarado que vino a París para exponer que a los socialistas y radicales de Lyon les disgustaría que Loubet aceptara el almuerzo ofrecido por la Cámara de Comercio, cuya mayoría es reputada como reaccionaria.

Dice el alcalde de Lyon que lo expuso así tanto a Waldeck Rousseau como a

Loubet, pero que éste, sin embargo, se mantuvo en su programa.

Augagneur declara además que se ha negado a asistir al almuerzo, y se extiende en una larga demostración de que la Cámara de Comercio es reaccionaria y clerical.

El corresponsal de Le Temps publica también otra entrevista con los miembros de la Cámara de Comercio, los cuales le declararon que Augagneur y el Ayuntamiento, socialistas, querían acaparar la persona de Loubet.

La Cámara de Comercio ha invitado ahora a Loubet, lo mismo que lo hizo con Carnot y con Faure en sus visitas a Lyon.

La aceptación de Loubet exasperó a los concejales socialistas y radicales, provocando una gran agitación y haciendo que se tomaran manifestaciones.

Defiéndense los miembros de la Cámara de Comercio de la acusación de ser reaccionarios, declarando que jamás la Cámara, como cuerpo constituido, realizó acto alguno hostil contra el gobierno y la república.

Individualmente, dicen, somos republicanos progresistas, pero anticoleccionistas también.

Además, Augagneur tiene resentimientos personales con los miembros de la Cámara.

En vista de estas entrevistas contradictorias, y a pesar de los consejos de moderación de la prensa, y de los tonos más mesurados empleados hoy por sus principales órganos, los socialistas lionneses apoyan la actitud del alcalde, y esto pudiera provocar mañana algún incidente.

Así se justifican las precauciones tomadas.—R. BLASCO.

Entrada de Loubet.—Precauciones.

Acaban de recibirse telegramas de Lyon participando que a las ocho y media de la mañana ha hecho su entrada en Lyon el presidente de la República.

El cortejo se formó rompiendo la marcha un landó conducido por artilleros, y en el cual tomó asiento M. Loubet, acompañado por el general Zede, el alcalde de Lyon y M. Combarieu, secretario del presidente.

Se han tomado rigurosas medidas de precaución para guardar el orden.

El landó donde iba M. Loubet le escoltaban dos escuadrones de coraceros. Las tropas cubrían toda la carrera y en las bocacalles había fuerzas de caballería y artillería.

La guarnición ha sido reforzada por cinco ó seis mil hombres venidos de los departamentos inmediatos.—RICARDO BLASCO.

Aclamaciones al presidente.—Contra la Cámara de Comercio.—Inauguración del monumento.—Recepciones.

Una verdadera muchedumbre se agolpaba por las calles del tránsito.

Los balcones y ventanas se hallaban cajados de curiosos y engalanados con colgaduras y gallardetes.

De todas partes salían calurosas aclamaciones y vivas a Loubet y a la república.

Muchos gritos se han dado también de «¡Viva Waldeck-Rousseau!», y a Millerand.

Todos los que trataban de manifestar su opinión contraria a la de la Cámara de Comercio han adoptado el grito de «¡Viva Augagneur!»; pero esta manifestación ha carecido de importancia, siendo más individual que general.

Después del acto de inauguración del monumento a Carnot, el cortejo se dirigió a la Prefectura, donde tendrán lugar las recepciones oficiales.—RICARDO BLASCO.

El paso del cortejo.—Socialistas y republicanos.—Grupos tumultuosos.—¡Viva Loubet!—¡Mueran los burgueses!—A dispersar grupos.

El alcalde M. Augagneur y tres diputados socialistas se negaron a acompañar a M. Loubet al banquete de la Cámara de Comercio.

La multitud es aún más compacta, nutrida y numerosa que esta mañana.

Hay gran curiosidad por saber el efecto producido por los carteles invitando a una manifestación contra la Cámara de Comercio, a los gritos de «¡Viva la república social!»

En la primera parte del trayecto la animación es considerable.

Se dan incesantemente grandes gritos de «¡Viva la república!», «¡Viva Loubet!», «¡Viva Waldeck Rousseau!» y «¡Viva Millerand!»

Al entrar el cortejo de Loubet en el puente de Lafayette, se oyen algunos gritos de «¡Viva la revolución social!», lanzados por varios mozalbetes.

Cuando el cortejo llega a la orilla derecha del Ródano, la muchedumbre es numerosísima y apiñada.

La multitud sigue dando vivas entusiásticos a la república y a Loubet.

Desde las ventanas de un café vecino se lanzan por cinco ó seis personas vivas al ejército.

En la calle de la Bolsa la muchedumbre sigue dando vivas atronadores a Loubet y a la república.

Otros gritan: «¡Viva la revolución social!» «¡Abajo la reacción!» «¡Mueran los burgueses!»

La policía ha tenido que dispersar algunos grupos.—GILLIOTTS.

LA POLICIA

El inspector general de Seguridad, que llegó el jueves a Lyon con cien agentes especiales ha arrestado a muchos anarquistas.

Los dos nuevos huéspedes a bailar, exultándose el primero de aquéllos por no saber.

El hijo bailó, suscitándose una cuestión sobre quién lo hacía mejor.

Entonces se levantó uno de los sujetos que estaban en la Venta, llamado Francisco Pajon Ustariz, y arrojándose sobre Francisco Sánchez Muela, lo echó al suelo, sacándole a viva fuerza del local, e hirándole a patadas en el pecho y la cabeza.

Con su hijo León el emprendedor Cándido Ustariz del Peso y Sotero Serrano Romeral, quienes también arrastraron a aquel, matrándole a golpes y sin que pudiera evitar la agresión infame y corriendo de que era objeto su padre, el cual lanzaba lastimeras quejas, sin que su verdugo se apiadara, hasta conseguir dejarle muerto.

El desgraciado León pudo huir, presentándose a la guardia civil en el pueblo de Paria, a la que dio conocimiento de lo ocurrido.

Entre tanto, uno de los criminales, Sotero Navarro Romeral, se personó en Fuenlabrada, manifestando a las autoridades haber un hombre muerto a consecuencia de haber entrado a robar en los patatares.

Así quería probar la coartada.

Los otros delincuentes también quisieron ocultar la verdad de lo sucedido, llevando su criminalidad hasta el punto de haber detenido a Juan Barco Rodríguez, que transitaba por la carretera con dirección a Toledo y en busca de trabajo de impecor.

A este obrero querían presentarlo como autor de la muerte de Francisco Sánchez Muela.

La guardia civil puso en claro todo lo ocurrido, deteniendo a Ambrosio Ustariz, Sotero Navarro Romeral, Cándido Ustariz del Peso, Valentín Mora Romeral (dueño de la venta) y Epifanio Fernández Muñoz.

Todos se declararon por último convictos y confesores del delito de asesinato. El cadáver de Francisco Sánchez se encontraba a unos 63 pasos de distancia del ventorro; toda la cara la tenía ensangrentada, presentando una herida en la sien derecha y el cráneo hundido. Varias esquirlas estaban incrustadas en la masa encefálica; las costillas todas fracturadas y en el corazón habían caído estas nuevas cinco heridas; el esternón roto y por último todo el cuerpo macerado y con grandísimas erosiones y magullamientos.

La autoridad judicial se presentó en el lugar del suceso, incautándose de un chuzo de grandes dimensiones, una azadilla llena de sangre y una navaja.

El crimen ha causado mucha indignación en Getafe y pueblos del contorno.

Los delincuentes están presos en la cárcel del partido judicial.

PIERRE VERON

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Paris 4, 12 t.

Ha fallecido el célebre escritor francés Pierre Veron.—R. BLASCO.

Nota.—Pierre Veron nació en Paris en 1832. Teniendo veintinueve años, publicó sus poesías Reales y humanas y entró en la Revista de Paris. Escribió después en La Chronique, Charivari, Courrier de Paris, Le Monde Illustré, L'Illustration, Petit Journal y otras publicaciones. Escribió sobre costumbres contemporáneas; publicó numerosos libros resobantes de ingenio, y fue varias veces aplaudido en el teatro. Estaba condecorado con la Legión de Honor.

ESCUADRA ITALIANA

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL EN PARIS)

Paris 4, 2 25 t.

Se asegura que Italia negocia con Inglaterra un empréstito de 275 millones, dedicados únicamente a la renovación de la escuadra.

Se construirán 5 grandes acorazados, 5 cruceros acorazados de gran velocidad, 25 contratorpederos y 80 torpederos.

La mitad de estas nuevas construcciones navales se confiarán a la industria privada.

Dos cruceros y cinco contratorpederos se construirán en los arsenales ingleses. Los 275 millones se gastarán en cinco años.

Este proyecto se discutirá mucho en la Cámara de diputados, siendo la mayoría opositiva al aumento de las cargas públicas.

Se añade que Italia hará simultáneamente al empréstito un tratado poniendo, en caso de guerra, a disposición del gobierno prestador, los puertos y los arsenales italianos, cediendo además a Inglaterra la colonia Eritrea.

Los italianos, además, refuerzan activamente las defensas de Cerdeña, instalando baterías, cuyo radio de acción es extensísimo, cerrando el acceso del estrecho de Bonifacio.

Estudian también la construcción de un gran puerto militar en la bahía de Asinara.—R. BLASCO.

LA ESTATUA DE MOYANO.

Debiendo verificarse el acto de desenterrar la estatua del ilustre hombre público D. Claudio Moyano el domingo 11 de los corrientes, la Junta encargada de la erección del monumento invita al profesorado, en todos sus grados y categorías, a que envíe comisiones públicas y privadas, a que envíe comisiones que lo representen en todo solemne acto.

Invita asimismo a la Junta municipal de primera enseñanza de Madrid para que concurran al acto los maestros con secciones de alumnos de cada establecimiento escolar de su dependencia.

Esta invitación se extiende a los claustros de las Escuelas Normales, a los institutos de primera enseñanza y Juntas de Instrucción pública, y a cuantos profesores de todas clases se encuentren en Madrid.

Las comisiones deberán hallarse el domingo 11, a las diez de la mañana, en el ministerio de Instrucción pública.

RECTIFICACION.

Conste que a Caramanchel se le ha escapado decir que un drama del Sr. Cavestany se llamaba Juan Lorenzo.

Claro es que sabe que el Juan Lorenzo es de García Gutiérrez. Ha sido un lapsus del momento. Al drama que se refiere es a uno que estrenó Cavestany, en colaboración con Valverde, hace años y en el Español, que creo que se llamaba algo parecido.

Así nos lo manifiesta nuestro compañero, antes que otro se lo diga.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros del Banco Ibero, por imposiciones al 3 y por 100, 12,800 pesetas, y se han devuelto por reintegros 3,079 pesetas.

Dr. A. Pardo: Valverde, 30. Int. 1. Vacuna 2 a 8

AGITACION CARLISTA

FOR TELEGRAFO (DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Cataluña

Barcelona 3, 10 30 n.

Pasajeros llegados de Ripoll aseguran que ayer pasó por las cercanías de dicha villa una pequeña partida armada.

Confírmase la noticia de que en breve visitarán este puerto algunos buques de guerra extranjeros.—MENCHETA.

Barcelona 3, 10 55 n.

En Badalona decíanse que se había visto una partida armada; pero salió la guardia civil a practicar un reconocimiento y resultó éste infructuoso.

En la Capitanía general no se han recibido nuevas noticias.—MENCHETA.

Barcelona 4, 2 m.

Circulan estupendos infundidos. Ninguno cierto.

Prueba de tranquilidad es el hecho de haberse acostado el capitán general más temprano que ninguna noche.

No obstante esta aparente seguridad, se comenta el que se hayan retirado los tranvías dos horas antes del marcado itinerario.—MENCHETA.

Barcelona 4, 2 m.

El comandante militar de Berga ha recorrido el distrito, encontrando en Figols, masía de los frailes, cinco escopetas, dos revólvers y cinco cuchillos. Ninguna gente armada.

Los campesinos y obreros le aseguraron que estaba disuelta la partida de Noy, habiéndose éste internado en Francia.—MENCHETA.

Barcelona 4, 1 30 t.

En el vapor Vicente Pérez ha embarcado el ex gobernador Sr. Dorda.

Ha bajado a despedirle al muelle el capitán general y muchos amigos particulares y políticos.—FIGUEROLA.

Barcelona 4, 1 35 t.

Ha llegado de Puigcerdá una comisión del mapa geológico militar, compuesta de dos comandantes de estado mayor, tres oficiales y 30 soldados.

Dicen que reina completa tranquilidad en aquella parte de la frontera.

Lo mismo dicen las noticias llegadas de otros puntos.

Las columnas siguen efectuando reconocimientos infructuosos.

Ha ingresado en la cárcel de Berga el hijo del cabecilla Freres.—MENCHETA.

Barcelona 4, 3 15 t.

Se dice que en la partida de Igualada figuraba un agrimensor que estuvo recientemente en aquella comarca haciendo mediciones de terrenos.

La guardia civil de Martorel ha capturado en Casas de Vives, alrededores de Olesa, siete escopetas y una bayoneta.

En otra casa ocupó una escopeta, una carta de un cabecilla y dos proclamas carlistas.

Personas llegadas de Berga dicen haber visto partidas por los alrededores de San Llorens y Píens.

Otros afirman que se han dispersado.—MENCHETA.

Barcelona 4, 1 30 t.

La tranquilidad en esta población es absoluta.

Aprovechando el buen día, la gente pasea y se encamina a las dos plazas de toros, donde hay función hoy.—FIGUEROLA.

Barcelona 4, 1 30 t.

Toma mucho cuerpo el rumor relativo a encontrarse en abierta división los carlistas batalladores y los pacíficos.

Se asegura que estas disensiones precipitarán la terminación de la algarada carlista.—FIGUEROLA.

Barcelona 4, 1 30 t.

Noticias directas que se reciben de Igualada manifiestan haber regresado las fuerzas de caballería, infantería, guardia civil y mozos de escuadra, que salieron en persecución de la partida mandada por Bisbal.

La partida no ha parecido por parte alguna, siendo la creencia general que se ha disuelto.—FIGUEROLA.

Barcelona 4, 6 27 t.

Hay tranquilidad completa y la ciudad presenta su aspecto ordinario.

Se han celebrado las novilladas que había anunciadas en ambas plazas.

Levante

Alicante 4, 10 15 m.

(Recibido a las 10 15 m.)

Ayer, a última hora de la tarde, recibió el gobernador un telegrama oficial de la guardia civil, comunicándole que en el reconocimiento que habían practicado desde Petrel a Lerma Cati no habían encontrado partida alguna.

Cuando llegó a Castalla encontró la benemerita al jefe de la comandancia.

El capitán de caballería Sr. Alcántara les manifestó que reconociendo por la mañana la sierra Cati, había encontrado en el sitio denominado Planicie una mula que la partida se llevó de la finca Chenteclar, cargada con cuatro armamentos, fornituras, municiones y otros efectos.

El capitán que manda la compañía que reconoció la sierra, dice que, según confidencias, dicha partida consta de doce hombres armados al mando de don Enrique Ramos Izquierdo.

Anoche a las doce salió de esta capital una compañía del regimiento de la Princesa para perseguir a la partida, en dirección al pueblo de Agost.—FIGUERAS.

Alicante 4, 1 15 m.

(Recibido a la una de la madrugada del día 5.)

Una carta de Castalla manifiesta que los efectos recogidos procedentes de los carlistas, consisten en dos escopetas, una carabina, un revólver, municiones, una camisa, un par de espuelas, varias cartucheras flamantes, un saco de lana, polainas, documentación y lista de los individuos que forman la partida.

Omito por ahora los nombres.

Dichos efectos se hallaron escondidos en un matorral, suponiéndose abandonados al ser atacados por la fuerza que los fogueó.—FIGUERAS.

Alicante 4, 3 25 t.

Comunican de Agost que los carlistas se encontraban anoche a dos kilómetros del pueblo.

Cuando se supo la noticia el alcalde la comunicó en el acto al gobernador.

Muchas personas del pueblo se ofrecieron al alcalde para los servicios en que quisiera emplearlos contra los carlistas.

Confírmase que cuando la partida pasó por Jijona, la guardia civil hizo fuego por el pie del monte Matimó, sin consecuencias.—FIGUERAS.

Alicante 4, 6 15 t.

El teniente Cortés ha recogido una manta y una muleta, pertenecientes al jefe de la partida.

Dentro de dicha muleta se han encontrado ropas, que por las iniciales que tienen se suponen pertenecen a Enrique Ramos Izquierdo y a Ricardo Fuster.

Barcelona 4, 4 37 t.

Las autoridades han adoptado energías medidas para impedir que se altere la paz pública con motivo de las

Norte

Bilbao 3, 2 30 t.

(Retrasado.)

Custodiados por cinco guardias civiles, llegaron por el ferrocarril central, procedentes de Durango, donde fueron detenidos anoche, D. José María Anpuero, ex diputado a Cortes, persona de arraigo y presidente honorario del Circulo Carlista; su hijo el abogado don Faustino Aravaca; el ex diputado provincial D. Aurelio Astarbe y otros diez significados carlistas.

Todos ingresan en la cárcel.—MENCHETA.

Barcelona 4, 4 37 t.

Las autoridades han adoptado energías medidas para impedir que se altere la paz pública con motivo de las

También se supone que la partida se ha corrido a otra demarcación. En previsión se ha dispuesto el establecimiento de columnas de veinte ó treinta hombres, al mando de un oficial cada una, en Petrel, Sax, Angost, Ibi, Jijona y Tíbi.

Yo me quedo aquí con el primer jefe de la comandancia para recorrer la demarcación con facilidad, por ser el punto céntrico de las operaciones.—FIGUERAS.

Alcanta 4, 8'15 t. El alcalde de Castilla dice se le ha presentado el guardia municipal Miguel Pérez, que fué detenido por una partida armada en Collado Cati.

Manifiesta el citado guardia, que fué detenido con su compañero José Galván a las cinco ó seis de la tarde del día 2, y que como a cosa de las ocho la partida se puso en movimiento hacia Petrel.

Al pasar por un sendero se oyeron varias detonaciones, dispersándose la partida, y entones él pudo escaparse, aprovechándose de la espesa niebla que cubría el campo.

Ignora Miguel Pérez el rumbo que tomó la partida, ni sabe nada tampoco de su compañero Galván, que hasta la fecha no ha parecido.—FIGUERAS.

De París. Declaraciones de D. Carlos, Marichalar, Urbain Maille y Cerralbo. París 3, 11'15 m.

La Liberté publica unas entrevistas con caracterizados carlistas. Marichalar dice que los carlistas de las partidas de Cataluña obran contra las formales intenciones de D. Carlos, quien, conociendo el movimiento que se preparaba, notificó a sus partidarios que lo desaprobara.

No se explica en provecho de quien trabajaban, perjudicando la causa tradicionalista y desobediendo las órdenes de D. Carlos.

Añade que en el movimiento participan elementos heterogéneos, licenciados de Cuba y Filipinas y obreros en huelga.

Creo que la miseria les ha echado al campo. El conde Urbain Maille, representante de D. Carlos en Francia, dice que conoce solamente los sucesos por los telegramas de los periódicos, y que nada le ha comunicado el pretendiente.

Dice además que escribirá a D. Carlos pidiéndole instrucciones; pero cree que él no ha aprobado el movimiento actual, porque en tal caso lo hubiera notificado con una proclama.

Añade que si la intención fuera de iniciativa de D. Carlos, no tendría tanta importancia.

El marqués de Cerralbo ha dicho a un amigo, en conversación particular, que las partidas de Cataluña no obedecen a las órdenes de los jefes del carlismo, que lo creen perjudicial, y que D. Carlos no aprueba el movimiento.

Añadió que el hecho de estar D. Jaime en China prueba que D. Carlos no ha ordenado el movimiento, para el cual hubiese, sin duda, contado con su hijo.—R. BLASCO.

De Italia. Lo que hace D. Carlos. Roma 4, 2'25 t.

Dicen de Venecia que hace dos meses que D. Carlos recibe numerosas visitas y que celebra conferencias con muchas personas procedentes de España.

Recientemente ha visitado, con su esposa, el arsenal, donde fueron recibidos con gran amabilidad por el almirante italiano Canevaro.—MARIO.

Una interview con D. Carlos. Venecia 3. La Gaceta de Venecia publica una interview celebrada con D. Carlos. Este ha manifestado que el actual movimiento de España no sólo se ha verificado sin órdenes suyas, sino contrariando sus instrucciones. Ignora, ha dicho, quienes habrán sido sus promovedores, y puede sospecharse que existan móviles ocultos y que persigan otros ideales ajenos al triunfo del carlismo. De todas maneras no protegen los verdaderos intereses de nuestra causa.

D. Carlos hizo notar en sus declaraciones que las provincias de Navarra, Valencia, Castilla y Vizcaya, donde cuenta con mayor número de partidarios, están tranquilas.—L'ABRA.

disponga concentración guardia civil sobre línea férrea, y disponga del destacamento de Linares y pida refuerzos necesarios.

Como indicada efervescencia en esa región, disponga saiga primer tren batallón de cazadores de Segorbe para vigilar Valladolid y Desbarraperos, haciendo ordenado al gobernador militar de Córdoba tenga dispuesto un escuadrón de Sagunto por si fuera necesario.

Demás provincias, sin novedad.

Otras noticias. Añade que el gobernador de Segorbe, D. Paulino Corrales, fué visitado por un inspector, sin que en sus papeles se encontraran ninguno que pudiera comprometerle.

También en el palacio que en la calle de Ventura Rodríguez habita el marqués de Cerralbo, se personó el teniente de la guardia civil Sr. Pons, realizando en presencia del conde de Casassola y de don Eduardo Serrano Fatigati, parientes próximos del marqués, un detenido registro, que sólo dio por resultado el hallazgo de varias cartas relacionadas con la causa carlista, pero sin importancia alguna para los efectos de la visita del Sr. Pons.

En las habitaciones ocupadas por el mayordomo del marqués, D. Federico Chesa, se encontró un retrato del Pretendiente, con expresiva dedicación, y una relación de nombres que, según manifiesta el Sr. Chesa, corresponden a la lista de socios del círculo tradicionalista de la calle de Silva, recientemente cerrado por orden gubernativa.

Un telegrama oficial dirigido al ministro de la Guerra, da cuenta de que fuerzas del ejército han batido a la partida de Jijona, apoderándose de varios fusiles que los facciosos abandonaron en su fuga.

Circulan distintas versiones acerca de cuando debieron efectuar el alzamiento los carlistas.

Una de ellas es que el golpe estaba preparado para el día de San Carlos, como ofrenda de los suyos a su año y safor en su fiesta onomástica.

Otra de las versiones que corre es la de que el movimiento debía haber tenido lugar el día 1.º del actual al grito de «Viva Carlos VII!» en distintos sitios de la montaña, y en los alrededores de Barcelona, cuando las partidas amargarían un golpe de mano sobre la capital, en combinación con grupos que se apoderarían de las fábricas del Gas, de la Electricidad y de diversos edificios públicos.

La fiesta religiosa que anualmente celebraban los carlistas en la fecha de ayer en la iglesia de los Jerónimos, se suspendió este año, a causa de las circunstancias excepcionales que atraviesa el país.

Ha regresado a Madrid el sacerdote Sr. Boos, el cual ha sido puesto a disposición de los tribunales de justicia.

Según los telegramas recibidos ayer tarde en Gobernación, en Huesca ha sido suspendido el semanario La Cruz de Soborbe, y el Guipuzcoan el periódico El Correo de Guipuzcoa, cerrándose también los círculos carlistas de esta provincia.

En Cuenca se han cerrado otros dos círculos.

En las demás provincias no hay novedad.

El gobernador de Valencia telegrafía que el Sr. Lorens ha protestado de su detención, dando su palabra de que no intenta intervención alguna en la guerra carlista, y rogando que le permitiesen tomar las aguas de Fontana.

De Jaén ha confirmado el gobernador la captura de los 13 individuos que componían la partida, a los cuales se ha encontrado revólvers, dinamita y unos paquetes de pólvora.

En aquella población han sido detenidos D. José Ruiz y el cura Sebastián Chinchilla.

En la estación de Mediodía fué antañoche detenido un sujeto que llevaba puesta una chaquetilla del uniforme de carabineros con galones de sargento y además usaba gorro de cuartel.

Al ser interrogado en la inspección de vigilancia de la estación no pudo contestar a nada de cuanto se le preguntó, a causa de haberle acometido un fuerte ataque epiléptico.

Del hecho se dió conocimiento a la autoridad superior.

ser el casado y haber abandonado a su esposa para raptar a la artista. Dumas tiene pedido el divorcio. Solicitó Dumas que Leonie permaneciera con él mientras el divorcio se resolviera.

No se accedió a esta petición, y Leonie ha sido enviada a Francia. La artista exclamaba: «Cuando él se divorcie, consideraré una gloria ser su esposa.»—AZOR.

Armatos ingleses. Londres 4, 3'45 t. Se hace notar la coincidencia de los fuertes preparativos militares, recientemente anunciados, con la modificación ministerial, la entrada en el gabinete de ministros jóvenes, entusiastas imperialistas y el acuerdo anglo-alemán.—HARRY.

El pueblo y el ejército a tiros. Bucarest 3. Reina agitación extraordinaria en la comarca de Buzac. En Pirgov el pueblo atado a las tropas a tiros, pedradas y paños.

Resultaron heridos un coronel, un comandante, un teniente y varios soldados. Estos se vieron precisados a hacer fuego sobre el pueblo, matando a un individuo e hiriendo a dos gravemente.

Ha sido ocupada militarmente la población. Los jesuitas en Alemania. París 4. La Germania, de Berlín, periódico católico, cree que el gobierno alemán emitirá en breve la supresión de la ley contra los jesuitas.

Los periódicos liberales germánicos niegan esta noticia, pero los conservadores la confirman. Los experimentos de Zeppelin. París 4. Dicen de Berlín que los ensayos de navegación aérea con tanto éxito realizados por el conde de Zeppelin, han quedado completamente paralizados por falta de recursos económicos.

Se cree que el Emperador Guillermo y muchos particulares contribuirán a una suscripción abierta para que puedan proseguirse los experimentos.

Si se reúne el dinero necesario, éstos se llevarán a cabo cerca de Berlín.—FABRA.

RAMUNDO LULIO. POR TELEGRAMA. (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR). Palma 10, 5'40 t.

En el histórico edificio de la Lonja se ha celebrado una reunión popular, a la que ha asistido mucha gente, para tratar de la erección de un colosal monumento al insigne sabio y mártir mallorquín.

La convocatoria estaba firmada por el presidente de la Diputación, el alcalde de Palma y el dean del cabildo de la catedral.

El acto ha resultado espléndido por la concurrencia, que era numerosísima, y en ella tomaban parte las corporaciones oficiales y todas las fuerzas vivas del país.

Han presidido el obispo, el capitán general y el gobernador, actuando como secretario el distinguido literato mallorquín Mateo Obrador Palou y Coll, autor de la obra La campana de la Almudaina.

El presidente de la Diputación, el alcalde, el director del periódico La Almudaina, el canónigo Garau y el presidente del Museo Arqueológico Lulliano, han pronunciado discursos entusiastas y patrióticos.

Se han leído numerosas adhesiones de importantes personalidades de España y del extranjero.

Los congregados han nombrado una junta ejecutiva para la realización de tan notable pensamiento, designando para la presidencia de honor a la Reina regente.

Son presidentes efectivos las autoridades locales.

Figuran en dicha junta el archiduque de Austria, Luis Salvador, gran almirante de España, el Sr. León y Castillo, embajador de España en París. El obispo ha cerrado la sesión pronunciando elocuentes y entusiastas frases. Se esperan grandes resultados de esta importante reunión, de la cual se ha levantado acta notarial.—SUREDA.

de la cueca del Tor han acordado de clararse en huelga, secundando la actitud de los huelguistas de Manresa.—FIGUERAS.

Fábricas que se abren. Manresa 4, 1'32 t. El martes próximo se abrirán las fábricas que se habían paradas.

Los GREMIOS. La comisión organizadora del banquete en obsequio de la Junta Sindical y al que asistirá D. Francisco Romero Robledo, advierte a los contribuyentes que el acto tendrá lugar en el Frontón Central, calle de Tetuan, el domingo 11 del corriente a las once de la mañana, pudiendo adquirir sus tarjetas los señores que las tienen solicitadas hasta el 9 del corriente en el antiguo y acreditado restaurant de Ambos Mundos, Aduana, 4, encargado de dicho servicio, y en el Centro Gremial, plaza del Carmen, 1, segundo.

Los exámenes para el certificado de aptitud pedagógica, que debieron comenzar el día 29 del mes último, empezarán el miércoles próximo, 7 de los corrientes, a las doce de la mañana, en la Escuela Normal Central de Maestros.

LOTERIA.—Uno de los premios mayores de 300 pesetas del último sorteo, para la favorecida Admon. de la calle Mayor, 37. Los pedidos diríjanse a su administrador D. Ramón Carrillo.

Tenemos entendido que la concesión de cambio de tracción en la línea de tranvías de las Ventas estúpida la obligación, por parte de la empresa del tranvía, de colocar diez focos de arco voltaico en el sitio de la línea que designe el Municipio.

Es de esperar que se haga cumplir dicho precepto a la citada empresa en el caso probable de que el Municipio haya designado oficialmente los sitios que considere más convenientes.

Recomendamos a la atención de todos los que quieran participar en una empresa sólida y que prometa buenos resultados, el anuncio de la casa Winda & C., de Hamburgo, en nuestra hoja de hoy.

SUCESOS. A las cuatro y media de la madrugada de ayer fué recogido en la Cuesta de la Vega un individuo que dijo llamarse Manuel Ovides González, el cual estaba herido de gravedad.

Trasladado a la casa de socorro, manifestó que le había herido, sin mediar rifa ni cuestión, un sujeto que conocía por el nombre de Francisco, el cual servía en calidad de mozo en un almacén de tejidos de la calle de Atocha.

El declarante tenía tres heridas punzantes y penetrantes en la región torácica derecha. Ingresó en el hospital Provincial.

Esta mañana fué detenido el agresor, que resultó llamarse Francisco Cortina y Rodríguez, vecino de la calle de San Bartolomé, núm. 12.

En la mañana de ayer se suicidó, ahorcándose en una faja que había prendido en la ventana de la celda que ocupaba en el cárcel celular de Madrid, un preso llamado Saturnino, el cual estaba procesado por un repugnante delito por el juzgado de Navalcarnero.

Ocultos en un coche de primera clase fueron anteañoche sorprendidos en la estación de Mediodía dos sujetos que dijeron llamarse Amadeo Martínez Tornero y José García Crescenzo.

Ambos dijeron que carecían de domicilio en Madrid.

LA GACETA DE HOY. Guerra.—Real orden circular abriendo concurso de elección de una obra de texto para la enseñanza de la esgrima en las academias militares.

Gobernación.—Real orden disponiendo se cumpla en todo su vigor el real decreto de 12 de abril de 1898 sobre obligación obligatoria de las clases medicofarmacéuticas.

Agricultura.—Real orden aprobatoria del adjunto reglamento para el régimen del negociado de señales marítimas.

ECOS POLITICOS. Hoy lunes pondrá el señor ministro de Estado a la firma de S. M. la reina los decretos admitiendo la dimisión al embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de la Santa Sede, D. Rafael Merry del Val, y nombrando para sustituirle al ilustre presidente del Congreso D. Alejandro Pidal y Mou.

pero no hubo tal consejo, habiéndose limitado los reunidos a cambiar impresiones sobre los asuntos de actualidad.

El número de El Nacional correspondiente al día de ayer fué recogido por orden gubernativa.

No se ha confirmado la noticia de que se haya efectuado ningún atajo de armas por la costa de Vizcaya.

Acuerda del particular y en contestación a un telegrama del ministro de Marina dirige a este el comandante de marina de Bilbao el siguiente despacho: «Día antes sucesos Cataluña circuló entre la marinería de los muelles que por tres veces habían visto vapor sin luz, indicando algunos que por Santurce.

Al indagar resultó que nadie lo había visto, y enterado por autoridades todo sin novedad, juzgó infundado. Mas cuando ocurrió levantamiento hubo algunas indagaciones sin resultado, pero había de lo ocurrido con el gobernador militar de la plaza y el civil, y aserido al capitán general del departamento.»

En un centro oficial se dijo anoche que entre los detenidos en provincias figuran algunos sacerdotes, y que el gobierno hasta recibido quejas de algún obispo a consecuencia de las detenciones de determinados presbiteros.

La queja existe y procede del obispo de Lérida, cuyo prelado dice que algunos presbiteros de su diócesis han sido detenidos por el hecho de ser partidario en otro tiempo de las ideas carlistas, pero que hoy no las profesan.

A esto contestan carlistas caracterizados que si aquellos han sido encarcelados es porque se habrán encontrado en su poder documentos que los comprometían o existirán contra ellos pruebas de su delito.

ULTIMAS NOTICIAS. Sevilla 4, 10 n. Por orden gubernativa ha sido suspendido hoy el Diario de Sevilla, incautando las autoridades de la lista de suscripción.

Se han registrado las casas de conocidos carlistas, entre ellas la del presidente del comité carlista, la de un farmacéutico y otras de varios sacerdotes que ejercen elevados cargos.

También se dice que ha sido enviada policía especial a distintos pueblos donde hay partidarios de D. Carlos.

No se ha celebrado ni la misa ni el banquete con que pensaban solemnizar los carlistas la fiesta onomástica del pretendiente.—ALVAREZ.

Alcanta 4, 10 n. Dice que ha sido detenido en Alcoy el cura de Benifallín D. Bartolomé Berenguer Mayor, natural de Polop.

El caracterizado carlista D. José Pérez Congost, de Pueblo Alfar del Pi, conducido ayer a esta capital por suponerse complicado en los manejos carlistas, ha ingresado en la cárcel por orden gubernativa.

Han conferenciado extensamente los gobernadores civil y militar, suponiéndose que tratando de algunas medidas de represión.—FIGUERAS.

Han sido cumplimentadas ya las instrucciones del gobierno respecto al cierre de los círculos carlistas y supresión de periódicos que defendían las mismas ideas.

El cierre ha alcanzado a algunos círculos tradicionalistas en donde se reunían integristas disfrazados.

A estas horas carecen, por tanto, los carlistas de círculos y periódicos. Así se expresaba esta madrugada el ministro de la Gobernación.

Los gobernadores todos comunicaron anoche impresiones satisfactorias, no ocurriendo, a juicio de aquéllos, novedad en las respectivas provincias.

Seguen haciéndose detenciones en provincias.

Termina brindando por M. Loubet. El presidente de la república se levanta después para contestar al toast del alcalde, y dice: «Aceptando vuestra invitación, he querido glorificar al gran ciudadano que durante cerca de siete años expresó tan nobles pensamientos.

«También quería yo estrechar los lazos que me unen a Lyon donde nació en 1788 el movimiento por el cual fueron convocados los Estados generales, y que proclamó los principios fundamentales de la revolución francesa.

«Lyon mereció las felicitaciones de Carnot por su lucha contra el boulangismo, y ahora merece también mis felicitaciones por su resistencia al cesarismo.

«El objeto constante de mis preocupaciones es la defensa de los intereses materiales y morales del país; pero justo reconocer que también Lyon se preocupa sobre todo de mejorar las condiciones morales y la obra de solidaridad que une a los hombres y prepara la paz social.

«Felicitó a Lyon por sus esfuerzos en favor de la instrucción y de las obras de beneficencia.

«La fraternidad es un deber y un goce del alma; y es también el deber más dulce, para el presidente de la república, felicitar a estos hombres, cuya obra es grande y hermosa, porque nos aproxima al ideal de justicia y de bondad, que es el ideal de nuestra república.

«Estos son vuestros ideales y vuestras convicciones, señor alcalde, y yo también soy feliz brindando por Lyon, por el departamento del Ródano, proclamando que vos y vuestros conciudadanos estáis en primera fila entre aquellos que se ocupan del bien moral y de la gloria de la Francia republicana.

«Brindo por Lyon y por el departamento del Ródano.»—GILLOTTES. Barbero suiza. Lyon 4, 5 t. Un individuo, al parecer alienado, subió sobre el monumento a Carnot y arrojó al pueblo; después, sacando del bolsillo una navaja de afeitar se cortó la yugular.

Su estado es desesperado. Es barbero y tiene cuarenta y dos años.—GILLOTTES. La alianza franco-rusa. Lyon 4, 10'40 n. Antes de pronunciar el discurso contestando a Angagneur, Loubet anunció que acababa de recibir un telegrama del czar, diciendo que la inauguración del monumento a Carnot le recuerda los importantes servicios prestados a Francia por aquél ilustre presidente, le recuerda su activa cooperación en favor de la gran obra de unión y de los fines esencialmente pacíficos de Francia y Rusia, países amigos y aliados.

El telegrama renueva los sentimientos de sincera e invariable amistad. En medio de grandes aplausos Loubet dice que Francia está agradecida al emperador de Rusia porque le ve manifestar en un día como este tales sentimientos.

«En mi contestación, dice, he creído ser fiel intérprete de los unánimes sentimientos de los ciudadanos franceses.» (Grandes aplausos.)

La contestación de Loubet al Czar, que no fué por éste leída, dice así: «Estoy verdaderamente conmovido por el generoso pensamiento que ha tenido V. M. asociándose al homenaje que Lyon tributa a la memoria de Carnot.

«Francia apreciará altamente esta nueva prueba de la afectuosa simpatía y no olvida la parte que vuestro ilustre padre tomó, con fines esencialmente pacíficos, en la unión de los dos países.

«Francia es piadosamente en su culto y en su recuerdo los nombres de Alejandro y de Carnot.

«En nombre de Francia entera presento a V. M. mis gracias más expresivas.»—GILLOTTES. LOS CARLISTAS ESPAÑOLES. Opiniones del «Temps». París 4, 7'40 n. El boletín extranjero del Temps se consagra hoy por completo a tratar de la cuestión carlista.

Suponen que el movimiento no carece de importancia, y consigna que la prueba de ello está en que el partido liberal recórra al actual gobierno que el carlismo tomaba demasiados bríos amparado en la impunidad que le prestaban las órdenes religiosas.

Añade que éstas viven de las complacencias y consideraciones que con ellas tienen los gobiernos anteriores al que hoy rige en España.

Insinúa que el gobierno debe exigir de todas las autoridades, así civiles como militares, el restablecimiento del orden, cueste lo que cueste, evitando a todo trance las vacilaciones que hicieron durar las anteriores guerras, creando así una situación lamentable.

La crisis actual, dice, obliga a los gobiernos a afirmar sus prestigios por actos de resolución y remediar el mal sin vacilaciones, sopena de hacer el juego a los partidos avanzados y a la unión nacional. Concluye el artículo anunciando que la próxima legislatura será importante e instructiva.—R. BLASCO. Avisos útiles. El Agua de Colonia de Oriva se vende en frascos de 3 a 20 rs. Por litros con envase 8,30 ptas. 2 litros; 4 litros, 10 ptas., franco todo gasto estaciones, pidiéndola a su autor, Bilbao. Advertimos a los numerosos consumidores de los SÁLICILATOS DE BISMUTO Y CERIO de Vivas Pérez, que son falsas las cajas que no llevan prospecto con inscripción transparente con los nombres del medicamento y del autor. Además, como contraseña, los tipos de las palabras BISMUTO Y CERIO estampados en los papeles que envuelven las dosis del medicamento, tienen en su parte inferior: la B una rayita, las II otra, la S otra, la M tres, la T una, la Y una, la E una y la R dos. EL CINTURON ELECTRICO. Recomendamos a nuestros lectores se fijen en el anuncio inserto en 4.ª plana, titulado «Los enfermos orcosos». En la gripe ó dengue y en los catarrros y pulmonías que les suceden el Elixir Keibing es un eficaz. De venta en principales farmacias. Representante en Madrid D. M. Carreras, Pz. 36, pral. Garganta, voz y boca, se curan con las pastillas Caldeiro; 1,50 caja. Pídanse fara

Se reciben suscripciones y anuncios

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NÚM. 1

LOS ENFERMOS CRÓNICOS

de enfermos crónicos, que dan fe de maravillosas curaciones obtenidas con el cinturón eléctrico. — El Director de tan importante aparato se hospeda en el

HOTEL DE ROMA

y recibirá a los enfermos desde hoy al 7 de los corrientes. HORAS, DE NUEVE A UNA Y DE CUATRO A SIETE.

A quienes las mejores medicinas no han podido curar, deben saber que el cinturón eléctrico es un aparato científico que desahoga una corriente eléctrica, dulce y suave, que regenera las partes enfermas del cuerpo humano. Los que padecen del estómago, del hígado y de los pulmones, acudid a esta áncora de salvación. Los que sufren reumatismo, nevralgia y dolores de nervios, usad el cinturón eléctrico. A la presentación del público tenemos certificados de médicos y de curados. Pídanse folleto explicativo.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GENERAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD

Curación rápida con la renombrada POMADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción. — Recomendada por el Consejo de Sanidad de Italia — Diez resetas bote en principales farmacias y droguerías. — DEPOSITOS: En Madrid: F. Gayoso, Arenal, 2, y Carranza, 12, farmacia. — Barcelona: Pasaje del Crédito, 4. — Valencia: Blas Cuesta — Sevilla: Universidad, 4. — Bilbao: Barandiarán. — Málaga: Compañía, 15. — Coruña: Real, 82. — Cartagena: Arment, 37. — Zaragoza: Mercado, 1. — Granada: San Jerónimo, 13, farmacia. — Valladolid: Teresa Gil, 38. — Santander: Beedo, 9. — Cádiz: Matute hermanos. — El Ferrol: Real, 102. — Gijón: Rodríguez Parrero. — A. María: Vivas Pérez. — Córdoba: Fuentes hermanos. — Alicante: Princesa, 5. — Palma: Marina, 34 y 35. — Habana: Viuda Sarra. — Puerto Rico: Blanco y Compañía. — Roma: Via del Corso, 3. — Y POR CORREO A TODAS PARTES DESDE CUALQUIERA DE ESTOS DEPOSITOS.

ESPECTACULOS PARA EL DÍA 5

ESPAÑOL — 8 34.—(Moda)—El estigma.—Los dos nadadores.
COMEDIA — 8 12.—(Moda)—Los galeotes.
PRINCESA. — 8 12.—La Reina y la comedianta.—Los corridos.
PARISH — 9.—F. 38 de abono.—Turno par.—Marina.
LARA. — 8 12.—Tocino del cielo.—Dulces memorias.—Matrimonio civil.—(Segundo acto de la misma).
ZARZUELA. — 8 12.—La balada de la luz.—El guitarrero.—La tempranica.—El balido del zaita.
APOLO. — 8 34.—El estreno.—El barquillero.—Juanito Tenorio.—La marcha de Cádiz.
ESLAVA. — 8 12.—La alegría de la huerta.—Los camaroneros.—Lucha de clases.—El fondo del baul.
MARTIN — 8 12.—Los descamisados.—Los cocineros.—La marcha de Cádiz y el monólogo Una estrella.—Los aparecidos.
BOVENADES — 8 12.—Don Juan Tenorio.
TEATRO JAPONES (Alcalá, 38). — 9.—Secciones variadas.—Artistas fin de siglo.—Cuepletistas franceses.—Dorbel, Francia, Duvetny y Nelson.—Soprano eminente, Luce Marsay.—Varios líricos españoles, Stas. Dante, Iniguez, Durueña, Martini.—Cuerpo coreográfico.—Niño Tarfe, adivinador.—Atracciones y novedades.—En breve importantes débuts.
COMICO. — 8 34.—[Al agua, patos!—Los amarillos.—Don Gonzalo de Ullós.—Cambios naturales.
ROMEA. — 8 12.—El gorro frigio.—El duque Cayetano.—Fray Juan Ruiz y El disuolgo.—El peregrino.
PANORAMA IMPERIAL.—(Carrera de San Jerónimo, 14, entresuelo).—De tres de la tarde a once y media de la noche.—Desde hoy nuevas se pondrá en este Panorama la magnífica colección cuarta serie de la «Exposición de París.»
SALON DE ACTUALIDADES (Alcalá, 4).—Éxito de mis Lotty Iris.—Nuevos monólogos por Fregoli portagués.—Exposición de París.
CARROUSEL MECANICO.—(Junto al Dos de Mayo).—Funciona todos los días desde las cuatro de la tarde.—Precio 20 céntimos.—Grandes regalos a los niños.

EMULSIÓN NADAL

(Es la mejor y más agradable) Con 80 por 100 aceite hígado bacalao, glicerofosfatos e hipofosfitos. — Recomendada por Colegio Médico de Barcelona: avaluada por el Dr. Bover, Catedrático de la Facultad de Farmacia de Madrid. — Cura la tos, estornudos, bronquitis, tisis, enfisemas, hipertensión, reumatismo, dolores, diabetes etc. Alimento, golosina, medicamento tónico; estimula el desarrollo físico, el crecimiento de los huesos y salida de los dientes; indispensable a embarazadas y niños, aumenta la leche y el vigor. — Crema fluida barbaquiosa inalterable. De venta en farmacias.

VAGUACION

En el Instituto de Vacunación, calle de Valverde, 30 y 32, se vacuna y revacuna directamente a los niños, el martes, de dos a cuatro de la tarde, gratis a los pobres.

BOAS DE

pluma para señoras, gran novedad, blancos, negros y colores desde seis pesetas. La Magdalena, Mayor 28

CONTRA EL FRÍO

Burletes invisibles, bastones y garteras para portiers, baristas, camperos, bules y plumeros. Batería de cocina, terretaria, Caballero de Gracia, 28.

SEÑORAS, TENEMOS EN VENTA

Sellos, abrigos y sombreros hechos, grandes novedades, precios baratos. Las dos Hermanas, Serrano, 14.

MÁQUINA PARA ESCRIBIR

Se vende. Monera, 20. Planos.

LA NUEVA PARISIEN

Se han recibido las últimas modas de París en sombreros de invierno para señoras.—Sombreros y copas de terciopelo desde 15 pts.; de castor desde 12; para lutos desde 9.—Se hacen reformas con gusto y elegancia.

VICTORIA, 12, TIENDA

DINERO

Los antiguos dependientes de la Carrera de San Jerónimo, 32, y Clavel, 6, dan todo su valor por papeletas del Monte, alhajas, ropas, pianos, encajes y escapates.

2.º Principio, 2.º pral.

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y notificaciones en todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

OFICINAS

5 y 8, Alcalá, 1 y 8. Teléfono 317

Pérdida

De un billete de señora, de oro, brillantes y zafiro, que se extravió la tarde del sábado tres.

SE TRASPASA TIENDA DE LOZA

Se vende. R. Alcaide, 35, perfumería.

PIANO C. CRUZADAS LEG. ALEM.

Man. P.º Progreso, 5, ent.º dcha.

DINERO

Desde el 5.º anual. Sobre fianzas, mobiliarios sin retirar y sueldos sin retención. Horvath, 19, pral. izquierda, de 10 a 12 y de 6 a 8.

COCHE

de guiar, con jaca moruna, 4 años, se vende, 8 calle Doña Blanca Navarra, 7 a 3.

PIANO C. CRUZADAS BARATO

Clavel, 6.º, Préstamos.

SEÑORA DESEA COLOCARSE

con señora sola ó casadera. Libertad, 7, 3.º dcha. interior.

¿QUERÉIS COMPRAR

trajes y capas con 20 por 100 de economía? Pues visitad la sastrería de Usma, calle de Cruzes, 2, 3.º piso. Final de Estudios, tienda de 7 puertas, casa que puede hacer esta rebaja por comprar directo a las fábricas; además regalo a todo comprador una participación de 25 céntimos por cada 5 pesetas de gasto para la Lotería de Navidad.

legítimos de vino expende

LA AURORA

propiedad del MARQUÉS DE PERALEJA Zorrilla, 13. (Antes Teléfono 413)

LUNES, DÍA 5

Exposición de todas las novedades de invierno a precios excepcionales, que realiza el dueño de estos vastos almacenes.

ANIS D'OR

LICOR ESTOMACAL Pídanse en las principales tiendas de ultramarinos.

DEPOSITOS EN ESTA CORTE

Barquillo, 12 y Príncipe 10. Teléfono 918.

VALDELAMASA

Único y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excelentísimo Sr. Marqués de Santillana (antes de D. Enrique Gilhou). Vinos blancos y tintos de mesa a precios económicos.

3, Paseo de Recoletos, 3

AL COMERCIO Y MODISTAS

Realización por quiebra Se venden con 40 por 100 de rebaja por lotes ó al detalle los géneros procedentes de la quiebra

ÚLTIMOS DIAS DE VENTA

VENTA AL CONTADO SE TRASPASA EL LOCAL CLAVEL, 11, PRAL.

SE VENDEN BARATAS

Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato plegador, tamaño usual de periódicos. Tirada, 36.000 ejemplares por hora. En perfecto estado de conservación y completa, estereotipia y accesorios. Latitud, 1 metro 42 centímetros; longitud, 1 metro 14 centímetros.

Una máquina plegadora. Nueva. Platina a vapor para estereotipia.

Una máquina vertical de vapor con generador, 20 caballos, inglesa. En muy buen uso.

Detalles y precios en la Contaduría de este periódico

Factor, núm. 7, principal

DINERO POR ALHAJAS

CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32 CASA FUNDADA EN 1863 Al 2 por 100 pasando de 5.000 pesetas.

Se venden los lotes en pública subasta, ante notario (vencido el año), y se devuelven los restos a los prestatarios.

DINERO POR PAPELETAS DEL MONTE AL DOS POR CIENTO

LINOLEUM

Gran depósito. --- CARMEN, 7

MUEBLES

Alcobas Luis XV talladas y otras de Enrique II. Gabinetes de almohadones en tapiz y otros de otra forma. Comedores de maderas. Infantas, 34, tienda.

CASA EN POZUELO

con jardín y terreno para edificar, se vende. Razon, Carmona, 41, pral.

EN FAMILIA SE CEDE UN GABINETE

Cruz, 30, 2.º

JOVEN INSTRUIDO SE OFRECE

para encargado, cobrador, escribiente ó cargo análogo, buenas referencias ó garantía. Arzobispo de Vitoria, 19, 3.º, Angel Velasco.

EN LA CORREDERA DE SAN PABLO

y frente al número 4, fué encontrado en la noche última un portamonedas con dinero, que será entregado a la persona que acredite su propiedad, en la portería de la calle de la Luna, núm. 6.

ALMONEDA, POR TRASLADO

de todos los muebles de casa bien puesta.—Urosas, 11, bajo.

SE NECESITA UN CRIADO DE 18

a 20 años, que sepa leer y escribir y tenga buenos informes. Génova, 15, 2.º dcha.

MONJITA DESEA CASA PARA

residencia ó costurera estable. Razon, Carmona, 14, dno, clas. 4.º

PIANCHADORA SE OFRECE A

domicilio. Costanilla de los Angeles, 1, 2.º núm 1.

PÉRDIDA PERRITO CANELO;

atiende por «Durmas». Serrano, 23, gratificante.

SE ALQUILA RICO Y ELEGANTE

Hotel, 33 habitaciones en sótanos, bajo y 1.º, agua, electricidad, todo suntuoso, con agua caliente y calefacción. Razon, Quintanilla, CABALLERO DE GRACIA, 12, TIENDA

POR IR A MÉJICO, HOTEL 2 PIS.

3000 duros, jardinería y potrero 105. Serrano, 33, semillas.

PRESTAMOS

Todo su valor por alhajas y papeletas del Monte de Piedad y papeletas del Monte de Piedad. Príncipe, 6.

MARIA DEL CARMEN GARCIA ORTEGA Y MARIN

falleció en San Lorenzo de El Escorial el 5 de octubre de 1900

R. I. P.

Todas las misas que se celebren los días 6 y 8 del corriente en la iglesia del Perpetuo Socorro (Redentoristas) y el 7 en la parroquia de Santa Bárbara, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.—La misa de doce de todos los días 6 de cada mes en la parroquia de Santa Bárbara, se aplicará en sufragio de la finada.

Su padre D. Luis García Ortega y demás familia, ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios Nuestro Señor.

Los Esmos. Sres. Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispo de Zaragoza, y los Excelentísimos e Ilmos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispos de Jaca, Pamplona, Vitoria y Tarazona han concedido, respectivamente, 100 días, 80 y 40 de indulgencia.

A LOS FABRICANTES

de tintas para imprimir

Se venden dos máquinas para moler tinta, nuevas casi; caldera de cobre y otros útiles propios de esta industria.

Para tratar en la Contaduría de este periódico.

GRAN LOTERÍA DE DINERO

con garantía del Estado de Hamburgo.

Esta lotería garantida por el Estado está representada por 118.000 cédulas de las cuales 39.010 salen ganando, entre ellas una con el Premio extraordinario. Todos estos billetes han de sacarse dentro del breve tiempo de algunos meses, en 7 clases consecutivas.

Importe total de todos los premios:

11 Millones 202.000 Marcos

La ganancia mayor será en el caso más favorable de

MARC. 500.000 = PTAS. 625.000

1.º Premio extra-ord.º de M. 300.000 1.º prem. de M. 20.000

2.º premio >> 200.000 16 >> 10.000

3.º >> 100.000 86 >> 5.000

4.º >> 75.000 402 >> 3.000

5.º >> 70.000 156 >> 2.000

6.º >> 65.000 4 >> 1.500

7.º >> 60.000 612 >> 1.000

8.º >> 55.000 1030 >> 500

9.º >> 50.000 20 >> 200

10.º >> 40.000 57.001 de 200, 169, 130,

11.º >> 30.000 148, 118, 100, 78, 43, 21

El premio mayor de la 1.ª clase es de Marcos 300.000; de la 2.ª clase, M. 25.000; de la 3.ª clase, M. 60.000; de la 4.ª clase, M. 65.000; de la 5.ª clase, M. 70.000; de la 6.ª clase, M. 75.000; y de la 7.ª clase, eventualmente, de M. 800.000; pero en todo caso, de M. 300.000, 200.000, etc. etc.

El precio de las cédulas está fijado por el gobierno. El de los lotes de la 1.ª clase es como sigue:

Un lote entero original, Pesetas 9.60

112 >> >> >> 4.80

114 >> >> >> 2.40

Al pedir los lotes hay que acompañar el pedido con una remesa del importe, al contado, en billetes de Banco de cualquier país europeo, estampillas de correo ó giro mutuo.

Inmediatamente después de recibidos los pedidos, la casa WINDUS Y Cia. despacha las cédulas originales a los comitentes.

El pago de los premios se verifica prontamente de conformidad con la planta y bajo la garantía del Estado.

La casa firmada ya ha estado muchas veces en la situación dichosa de pagar ganancias considerables a sus interesados; citamos solamente las ganancias de: 2 a M. 300.000, 280.000, 200.000; 3 a M. 100.000, 90.000; 3 a M. 80.000, 70.000, 60.000, 50.000, 30.000, 4.000, 30.000, y muchas otras de M. 30.000, 15.000, 10.000, 5.000.

Como se puede esperar también esta vez una participación numerosa, se ruega dar las ordenes para el primer sorteo tan pronto como sea posible, pero en todo caso antes del

15 noviembre

Sírvanse dar sus órdenes directamente y con toda confianza a la Casa de Banco que

WINDUS Y C.ª

HAMBURGO

DIRECCION GENERAL DE LAS REALES CABALLERIAS

El día 7 del actual, a la una y media de la tarde, se venderán en el pabellón de este departamento y en pública subasta varios carritos y yeguas que resultan de desecho.—El Secretario, Manuel Sáenz.

CAPITALISTAS

Negocios agrícolas y mineros. Construcción de focas urianas, establecimientos comerciales e industriales varias, reclaman el auxilio de capital, no como préstamo, sino interesándose en los negocios cuando ningún riesgo se corre y obtienen buenas utilidades. Plaza de Chamberí, 5, 3.º izquierda. De nueve a doce.

VENTA EXTRAORDINARIA

de magníficos muebles de lujo para salón, gabinete, alcoba, comedor, despacho, antecala, vitrinas, mesas de salón, escritorios de señora, sillas de fantasía en oro, nogal y oro, laca, pantallas, etc., etc., en condiciones absolutamente excepcionales.

SAN BERNARDO, 7, PRIMERO

IVISITAD, SEÑORAS!

En gran liquidación de géneros a cualquier precio. Ofrecemos paños de seda de varas ancho a 3 pts., todos colores. Paños amazons gran ancho a 1,75. Ricas franjas a real. Terciopelos a 1,50. Gargas y calviños de 4 a 1,95. Trajes punto inglés, caballero y señora, a mitad de su valor. Mantas, mantones a 4 pts., cubre corsés, reñajos y completo surtido en géneros de punto a mitad de precio.

RUDESCOS, 2, esquina a Preciados y Santo Domingo

SEÑORAS

La imponderable «Misture Bonilina», de todo el mundo la solicitan. Usada una vez, tiene las canas de rubio, caoba, castaño y negro brillante. Quien la ensaya, la adopta. Depósito: 16, Mesonero Romanos, 19, Madrid. De venta en todas las perfumerías de España.

LIQUIDACION DE ALFOMBRAS Y TAPICES

Todas las ricas existencias de una importante fábrica inglesa se liquidan en estos almacenes a precios baratasísimos, dando ricos terciopelos a 3 pts., varas, moquetas a 2,15, cordelillos ingleses a 0,65, todo colopón. Millares de alfombras de terciopelo para sala y cama a 2 pts., 15. FUERTA DEL SOL, 15, PRINCIPALES.—Teléfono 318.—ISIDORO GARCIA VILLA.

ELEGANTES TRAJES

para señoras y niños

SE CONFECIONAN. PRONTITUD EN LOS ENCARGOS Y PRECIOS BAJOS. Pagando pequeña mensualidad, se enseña el corte y confección a la señora ó señorita que tenga gusto en aprender ó necesite ejercer para fuera de su casa; advirtiéndole que no se les manda nada del obrador ni salen a la calle.

También se reciben señoras ó señoritas que quieran hacerse una prenda bajo la dirección de la maestra.

Se dan lecciones sueltas y a domicilio. Se venden patrones.

Se reciben encargos para provincias mandando carta a la directora y sello para la contestación.

GRAN TALLER DE MODAS

CUESTA DE SANTO DOMINGO, 6, 2.º DCHA.

LA PROVEEDORA

PRESTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES BÓNICO INTERÉS. FÁCIL PAGO No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

INFANTAS, 23, 1.º

PARA COMPRAR ALHAJAS MODERNAS

cambar ó vender antiguas. Victoria, 2, entresuelo.

MUEBLES DE BUEN GUSTO

ÚLTIMOS MODELOS: NOVEDAD Y ECONOMÍA. PRÍNCIPE, 13, entresuelo.

MUÑOZ, SASTRE

Corte inglés, la confección más esmerada y el corte más perfecto que puede desear el caballero más delicado para vestir con elegancia los trajes ingleses de americana, los de 125 pesetas, 75, gabanes forros seda, los de 125 pts., a 60 pts. Mantas, paños, lino, 40 pts., pantalones ingleses de 50 pesetas, 25; trajes de levita y frack, especialidad de la casa, con forros superiores de seda a 125 pesetas; inmenso surtido en géneros de gran novedad para la elección de los trajes. Caballero de Gracia, 24, 1.º. Remito muestras a provincias.

Arboles frutales

forestales y de adorno, rosales y otras plantas, de los viveros de Campillo, en Barroca (Aragón). Catálogos y detalles. Alcalá 52, 2.º izquierda.—Madrid.

A LAS SEÑORAS ELEGANTES

Altas novedades en trajes y abrigos de señora, encargados en confección un reputado cortador, chaquetas y falda de rico género francés desde 60 pesetas. Hechuras de los trajes desde 30 pesetas. MUÑOZ, SASTRE. Caballero de Gracia, 24, 1.º

AQUÍ SE VENDE

LA Manzanilla Aromática de Montmesa (ARAGON)

Producto natural sin alteración alguna, de remedio eficaz para las enfermedades del estómago; facilita la digestión y tomándola por las mañanas evita la bilis. Por sus satisfactorios efectos es recomendada por sabias opiniones médicas y ha sido premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras.

Sus mejores propagandistas son sus consumidores.

Bote para 100 tazas, 2 pesetas.

Se remite a provincias anejando 25 céntimos por envío.

Todo pedido a D. JUSTO MARTINEZ

PUERTA DEL SOL, 1